

第七屆元朗區議會 第五次會議

有關：活化天水圍明渠事宜

就議員對題述事宜的提問，食物環境衛生署(本署)書面回應如下。

在規劃公廁時，政府會考慮鄰近現有廁所設施的數量、使用率數據、所需用地、可行性及附近居民、地區人士及區議會的意見等因素。天水圍明渠位於天水圍新市鎮西面，鄰近多個大型屋苑，各屋苑的商場及附近一帶的公共設施均設有廁所供市民使用，例如嘉湖新北江商場、天瑞商場、天恩商場及天澤商場等屋苑商場，以及天河路遊樂場、天瑞體育館及天暉路體育館等康樂場地。綜合而言，天水圍明渠附近可供公眾使用的廁所設施相對充足，本署現時沒有計劃在該處附近一帶新建公廁。

本署理解議員和市民對更好利用天水圍明渠作休憩用途的關注，以及改善相應輔助設施的期望，我們持開放態度審慎探討議員的意見。而本署人員亦曾於2024年8月14日與議員進行實地視察，進一步了解情況及需要。經考慮議員的意見後，本署已於9月1日在明渠天影徑中段的便利位置設置了兩個太陽能流動廁所及提供相應服務，並輔以適切的導引，希望提升市民使用明渠的體驗。我們會繼續聽取區議會的意見，按實際情況提供適切的服務。

食物環境衛生署
元朗區環境衛生辦事處
2024年9月